



东南大学教育基金会

简报 NEWS

2011 年第 5 期（总第九期）

2011 年 8 月

导读

- ◆ 我校 109 周年校庆大会举行奖学金、奖教金颁奖仪式
- ◆ 易红校长赴苏州拜会唐仲英先生
- ◆ 我校召开发展委员会工作会议
- ◆ 光华教育基金会、台湾润泰集团尹衍樑总裁特别助理贾宁先生
为我校学生做专题讲座
- ◆ 博世和西门子家用电器集团全球副总裁 **walfort** 一行访问我校
- ◆ 苏州五建在我校设立奖学金、奖教金
- ◆ 福建星网锐捷通讯在我校设立奖、助学金
- ◆ 远景能源在我校教育基金会设立奖学、奖教金

➤ 新闻集锦

我校109周年校庆大会举行奖学金、奖教金颁奖仪式

6月3日上午，我校在九龙湖校区焦廷标馆举行隆重集会，庆祝建校109周年，大会上举行了东南大学2010-2011年度奖学金、奖教金颁奖仪式。我校教育基金会捐赠单位代表南京科远自动化集团股份有限公司董事长刘国耀，中国电子科技集团公司第五十五研究所书记曾耘，江苏常发集团副董事长谈乃成，江苏金蝶软件有限公司总经理汪向国，江苏百纳集团董事长梅正芳应邀在主席台就座，并为获奖师生代表颁奖。江苏龙腾工程设计有限公司、广东坚朗五金制品股份有限公司代表也出席了校庆大会。2010-2011年度，我校教育基金会共评审项目161项，获奖、受助人3275人，总金额848万元。分别较去年同期增长55%、28%和42%。



易红校长赴苏州拜会唐仲英先生

6月7日下午，校长易红、常务副校长胡敏强、校长助理兼校办主任黄大卫、校长助理谢建明等一行专程赴苏州拜访了全球著名实业家、慈善家唐仲英先生。苏州市委常务、苏州工业园区工委书记马明龙校友陪同易红校长一行参加了会见。

会见中，易红校长首先代表学校向唐仲英在东南大学设立“唐仲英德育奖学金”表示感谢。易红校长向唐仲英先生重点介绍了我校的高峰学科建设和为国家、地方经济社会发展服务的有关情况，并诚挚的邀请唐仲英先生能再次访问东南大学。

唐仲英先生在听完易校长的介绍后表示，希望有机会能再次访问东南大学，以便增进双方的了解。



我校召开发展委员会工作会议

6月22日，发展委员会工作会议在礼二报告厅召开，胡敏强常务副校长、刘京南副书记分别就校友、筹款等工作提出要求，利用筹备110周年校庆的契机，全校各单位抓紧统一思想、明确目标，形成组织机制，完善工作方案，落实工作措施，进而形成全校动员校友与筹资工作的长效机制，推进学校事业的发展。谢建明校长助理就校友和筹款工作的思路作了介绍。

会上，土木工程学院张星书记和团委周勇书记分别介绍了校友工作和筹资工作的经验、建议。各院系、职能部门和相关直属单位的主要负责人出席了此次会议。



光华教育基金会、台湾润泰集团尹衍樑总裁特别助理贾宁先生 为我校学生做专题讲座

应东南大学教育基金会、国际合作处的邀请，光华教育基金会、台湾润泰集团总裁特别助理贾宁先生于6月23日来到我校，为学生做了题为《如何做一个好的主管》专题讲座。谢建明校长助理参加并主持了讲座。

贾宁先生，1947年6月1日出生于江苏省南京市。曾任美国安泰国际保险公司中国区副总经理、荷兰ING亚太区中国养老金经理、香港联盈公司经理。现任台湾润泰集团尹衍樑总裁特别助理、沛丰建筑工程(上海)有限公司副总经理。有着丰富的人生阅历与管理经验。此次讲座，受到了学生的热烈欢迎，尽管临近假期，讲座现场依然座无虚席。整个讲座气氛热烈，贾宁先生语言风趣幽默，学生们会意的笑声和热烈的掌声不时在会场响起。

“罗德与施瓦茨研究生奖学金”颁奖仪式在春晖堂举行

5月29日上午“罗德与施瓦茨研究生奖学金”颁奖仪式在四牌楼校区春晖堂举行，谢建明校长助理在致辞中对罗德与施瓦茨公司给予东南大学学子的关爱表示感谢，并回顾了罗德与施瓦茨公司与东南大学之间的合作历程，希望校企双方的合作与交流不断加深，为社会进步作出更大的贡献。谢建明校长助理还勉励同学们，不辜负学校和社会各界的支持与期望，密切跟踪前沿科技、不断拓宽国际化视野，努力培养科学精神、大力提升综合素质，将来成为国家建设和社会发展的栋梁之才，为母校争光添彩。

罗德与施瓦茨中国有限公司首席代表兼总经理吴克、测试与测量仪器部培训经理汲群，我校校长助理兼发展委员会常务副主任谢建明及信息工程学院有关领导出席了颁奖仪式。

博世和西门子家用电器集团全球副总裁walfort一行访问我校

6月9日上午，博世和西门子家用电器集团全球副总裁walfort先生、博西家用电器投资（中国）有限公司高级总监姚宝玲女士和集团技术-创新部高级经理张明博士等一行到我校访问。校长助理谢建明教授、能源与环境学院领导和专家接见了来宾。

谢建明教授对客人的来访表示热烈欢迎。Walfort先生对东南大学的热情接待表示感谢，并介绍了博世和西门子家用电器集团发展情况。随后双方专家就家用电器节能、环保、高效和人才培养方面进行密切的交流和会谈，以寻求双方在多个领域中的合作和交流。

博西家用电器（中国）有限公司 世界排名第三、欧洲排名第一的博世和西门子家用电器集团，是享誉全球的百年白色家电制造商。集团于1994年正式进入中国，迄今为止，已投资创建了三大生产基地，员工近7,000人。1997年8月25日，博西家用电器（中国）有限公司在南京正式成立，全面负责博世、西门子、嘉格纳和康西达四个家电品牌在中国的管理与发展，以及家电产品在中国的销售和售后服务工作。博西家用电器（中国）有限公司从2007年起就在我校设立了BSH奖学金。



我校教育基金会参加2011年非公募基金会领导人（江苏）培训班

6月11-12日，我校教育基金会有关负责人参加了“2011年非公募基金会领导人（江苏）培训班”，本次培训班由国家民间组织管理局指导，中国社会组织促进会主办，南都公益基金会资助，江苏省民政厅、苏州市民政局协办。

培训班共有省内、外105家非公募基金会的领导人参加。培训的主要内容包括：基金会基本原理与法规、规则，评估与年检，基金会财务，基金会项目的设定、运作与管理等。

第三届全国高校“茅以升班”夏令营在东南大学圆满落幕

日前，由茅以升科技教育基金会主办，东南大学承办的第三届全国高校“茅以升班”夏令营在我校圆满落下帷幕，来自北京交通大学、大连交通大学、东南大学、石家庄铁道大学、天津大学、西南交通大学、中南大学7所高校茅以升班的学生代表欢聚南京，畅谈如何培养当代大学生坚强的爱国责任与意识和更好地传承茅以升先生奉献青春、贡献社会的优良品质，交流各高校茅以升班的建立机制、办学特色和班级文化建设的心得。

全国茅以升班夏令营始办于2009年，旨在传承和弘扬茅以升先生热爱祖国、奉献青春的伟大精神，促进高校“茅以升班”学生之间的友谊和合作交流，增强学生勤于实践、勇于创新的能力。2009年和2010年分别在西南交通大学和大连交通大学举办，今年由东南大学教育基金会、学生处以及交通学院承办，反响非常强烈。

我校应邀参加恒大助学基金成立仪式并获资助

2011年7月26日上午，中国扶贫基金会、恒大集团在北京人民大会堂举行了“中国扶贫基金会·恒大集团贫困大学生助学基金成立暨助学寻访出征仪式”。全国政协机关原党组书记、副秘书长，全国政协港澳台侨委员会杨崇汇副主任、原国家统计局党组书记、局长、全国政协经济委员会李德水副主任、恒大集团总裁助理、品牌总监柯鹏先生，国务院扶贫办行政人事司司树杰司长、民政部民间组织管理局刘忠祥副局长、教育部全国学生资助管理中心马文华副主任等领导以及以及全国各地的媒体记者、寻访小分队的志愿者、百所受助高校代表、受助学生代表等260余人参加了仪式。我校已正式获得该基金资助资格，并派代表参加了当天的活动及其后的培训。

仪式上，恒大集团向中国扶贫基金会捐赠3000万元设立“中国扶贫基金会·恒大集团贫困大学生助学基金”。该基金主要用于资助全国100所高校的学习成绩优秀且家庭经济特别困难的大学生。经审核符合该基金资助标准的学生将在大一期间收到每学期1500元的资助，可连续两学期申请资助。

中国扶贫基金会是1989年成立的专业扶贫公益组织。经过20余年的发展已成为年筹资额超3亿元的中国公益领域内最大的扶贫组织。新长城特困大学生自强项目是专门关注贫困学生的教育类公益项目，目前已累计资助全国500多所高校的7万多名贫困大学生。我校也是新长城项目的主要受益高校。

恒大集团是在香港联交所主板上市，集房地产规划设计、开发建设、物业管理于一体的现代化国际企业集团，连续八年荣登中国房地产企业10强。先后为教育、民生、体育、文化等社会慈善公益事业捐款100多次逾16亿元。

► 设奖动态

“金智科技”、“金蝶软件”再次在我校设立奖学金、奖教金

近日，江苏金智科技股份有限公司再次和我校教育基金会签约设立总额24万元的奖学金、奖教金，以奖励计算机科学与工程学院、电气学院优秀师生。

金蝶软件（中国）有限公司继续和我校教育基金会签约设立第二期总额30万元的奖学金、奖教金。“金蝶奖学金、奖教金”自2008年设立以来，已累计奖励105名优秀学生和13名优秀教师。

苏州五建在我校设立奖学金、奖教金

日前，苏州第五建筑集团有限公司和我校教育基金会签约设立总额30万的奖学金、奖教金，以奖励我校在读优秀学生干部和优秀学生线管理工作。

苏州第五建筑集团有限公司是一家集房屋建筑、市政公用工程、古典园林建筑、环保节能工程、建筑装修装潢、水电安装、预制构件、钢结构制作与安装、园林绿化景观工程、消防设施、木材加工、机电设备安装等多元综合功能为一体，具有雄厚综合承包能力的公司。

雁行中国基金会在我校设立励学成长项目

雁行中国基金会和我校教育基金会签约设立励学成长项目第 I 期。雁行东大励学成长项目旨在奖励资助经济困难、自强不息的东大学子完成学业，除经济支持外，更注重为受助学生搭建交流平台，与成功“老雁”分享人生经验。在“雁子”成长的过程中给“雁子”以无私的帮助还有特殊的温暖感。



福建星网锐捷通讯在我校设立奖、助学金

近日,福建星网锐捷通讯股份有限公司在我校教育基金会设立“星网锐捷奖、助学金”。以奖助指定专业中的福建籍优秀本科、硕士,实施“闽燕归巢计划”。

福建星网锐捷通讯股份有限公司是国内领先的企业级网络、通讯、终端设备、视频应用产品及系统解决方案供应商。作为中国 IT 市场的知名企业,星网锐捷先多次被政府和权威媒体授予国家高技术产业化示范工程、中国名牌、中国电子企业最有价值品牌、中国软件业百强企业、中国电子政务 IT100强、中国最具潜质成长型 IT 企业、中国电信企业50强等荣誉称号,并入选国家首批创新型企业。

远景能源在我校教育基金会设立远景智慧/远景未来奖学金、远景奖教金

8月3日,远见风能(江阴)有限公司(即远景能源)在我校教育基金会设立远景智慧/远景未来奖学金、远景奖教金。奖金总额为21.56万元,用于奖励机械工程学院、自动化学院、电气工程学院、计算机科学与工程学院四个学院的优秀师生。

远景能源是风电系统解决方案的全球技术领跑者,其业务涵盖智能风电设备的设计和制造,智慧风场的设计和开发,风能管理信息技术解决方案。远景的目标是造就全球最有竞争力而又备受尊敬的清洁技术企业,要造就一个代表中国人智慧的企业。